

# UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: יצחק הערר הרצון  
Dr. MARTON ERNŐ

## Gideon Rafael:

### Érintkezés folyik Izrael és Jordánia között

A New York Times szerint palesztinai politikusok tárgyalnak „nem miniszteri rangban lévő” izraeli megbízottakkal — Jarring meghosszabbítja küldetését — Hazavárják megbeszélésekre Aba Even külügyminisztert

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Gideon Rafael külügyi államtitkár tegnap Jeruzsálemben adott nyilvános közleményben megerősítette, hogy az UNO központjában vannak bizonyos kapcsolattartási kísérletek Izrael és az arab államok között. Ez volt az első alkalom, hogy a miniszter nap óta minduntalan felbukkanó hírt ebben a szerény formában hivatalos izraeli helyen megerősítette. Ugyanakkor kijelentette az államtitkár az is, hogy Izrael a békefeltételeket illetően nem mond le eredeti tervéről és az egykori fegyverszüneti határvonalak helyébe csak olyan újabb helyzet megteremtését tartja elfogadhatónak, amely békeszerződésen alapszik és a tartós békét lehetővé teszi.

Rafael államtitkár szerint nincs változás Even külügyminiszter programjában, azonban ő sem cáfolta azt a hírt, hogy Even már a legközelebb hazatér. Jeruzsálemben úgy tudják, hogy a külügyminiszter hazatérése valószínűleg előbb következik be, mint ahogy azt tervezték. Rafael szerint az UNO-beli külügyminiszter UNO-beli szereplése és ottani jelentős személyiségekkel folytatott megbeszélései, sokféleképp teszik, hogy hazajöjjön és a kormány vezetőiül itthon értékelje az előállított helyzetet. Megfigyelők szerint, Even hazatérésenek egyik oka, hogy a kormányban különböző értékelések alakultak ki az UNO-ban előállított helyzetről, sőt magáról az Even-bezúgásról is, amelynek egyes pontjaival a kormányban legalább két tagja, Mose Dajan és Menachem Begin nem értenek egészen egyet. Mindenesre kétségtelen az, hogy az UNO-közgyűlés fő-ruma és sokkal inkább a közgyűlés kapcsán New York-ban jelenlévő külügyminiszterekkel való beszélgetéseknek lehetősége valamelyes előrehaladást eredményezett az arab-izraeli viszonyban és hogy a sorsdöntő kérdések már ma foglalkoztatják a kormány heti minisztertanácsát.

## Ma lesz Jacqueline és Onassis esküvője

Az Egei-tengerben lévő Skoprios szigeten tartják a szertartást — A meggyilkolt amerikai elnök özvegye: „Boldogok vagyunk Onassis-szal” — A New-yorki sajtó keserű kifakadásai Onassis ellen

Athén (UPI, IFP, Reuter). — Jacqueline Kennedy vasárnap két házasságot Aristoteles Sokratesz Onassis-szal, az Egei-tengerben lévő Skoprios szigeten, amely a milliomlionsos görög flottatulajdonos privát szigetét képezi. Az esküvőt a helyi görögkatolikus templomban tartják meg a görögkatolikus egyház szertartása szerint.

A hírek szerint mindössze körülbelül 50 főnyi meghívott község lesz csak jelen. Az utóbbi évek legszenyebb esküvőjén, amely nemcsak Görögországban, de számos európai államban és New Yorkban is az újságok elsődleges tudósítását képezi, hogy az esküvőt ezen a szigeten tartják Jacqueline Kennedy Onassis néhány évvel ezelőtt 25 ezer fontsterlingért vásárolta meg a szigetet és azóta ezt „privát paradicsommal” változtatta).

## Gáza utcáján aknára futott egy katonai páncélcsovi

Három katonánk könnyebben megsebesült — Részleges kijárási tilalom a városban — Jordániai támadások Bét-Seán völgyében — Szabotőrök felrobbantották Náchál Cofernél a szivattyút

— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Tegnap este 6 óra körül egy katonai páncélcsovi aknára futott Gáza egyik utcáján. A gépjármű elleni aknát a szobánforgó utcában helyezték el az úttesten. — A robbanás következtében három katonánk könnyebben megsebesült és a páncélcsovi pedig megrongálódott.

A részleges kijárási tilalom, amelyet csütörtökön este léptettek életbe, a gázai főutcában, a város északi részében tegnap is érvényben volt. A biztonsági tényezők folytatták kutatásaikat a terroristák után és néhány gyanúsítottat őrizetbe vettek kihallgatás végett. Az intézkedésre az adott okot, hogy csütörtök este megtámadták Gázában a hadsereg egyik gépjárművet.

Tegnap délután egyébként háromnegyed 6-kor aknavetőkből néhány lövedéket lőttek ki jordániai területekről izraeli csapatokra Kfár Ruppín térségében. A tüzet visszazozták és néhány perc múlva csend honolt az övezetben. Ezt megelőzőleg pénteken, a kora reggeli órákban, rönszár 25, Haifa 26, Názáret 25, Afula 29, Názáret 30 fók.

## Hihetetlen világrekordok Mexikóban

### Bob Beamon 8.90 métert ugrott távolba

A zsidó Irena Kirschenstein is világrekordot futott — Az izraeli úszók közepesen szerepeltek — Kitalították két amerikai-néger az olimpiáról — Amerika vezet az összesített versenyben

— AZ UJ KELET SPORTTUDÓSÍTÓJÁTÓL —  
Fantasztikus világrekord született pénteken a mexikói olimpián távolugrásban, amikor Bob Beamon amerikai néger atléta 8.90 méteres, szinte hihetetlen eredményt ért el ezzel teljes 55 centiméterrel megjavította az eddigi világrekordot, amelyet honfitárs, Ralph Boston és a szovjet Terr-Ovensian tartottak eddig közösen számos új versenyeken, mind pedig az úszási számban számos új világrekordot, illetve olimpiai eredményeket, amelyek szerint a mexikói ritka levegő akadályozni fogja kimagasló eredmények elérését.

Az izraeli versenyzők közül pénteken Slomit Nir, Kende Joel és Krausz Amnon úszók, továbbá Marton Michael előző állt ki. Az összes izraeli várakozásnak megfelelően közepesen szerepelt. Az úszók közül egyik sem került a döntőbe, bár a fiatal Slomit Nirnak csak kétféle másodperc hiányzott, hogy bejusson a legjobb 16 közé.

Slomit Nir, Ajelet Háschár kibucból, a 100 méteres mellúszásban saját izraeli rekordjával gyengébb eredményt ért el és 1:20.9-et ért el és 18-ik lett az előfutamból 36 résztvevője közül. Ha kétféle másodperccel jobb az eredménye, bejutott volna a legjobbak versenyébe. Nir futamában harmadik lett a jüzszláv Didov és az orosz Grabukova mögött, megelőzve egy irországi, egy holland és egy ecuadori nő ismét. Eredménye négytized másodperccel volt gyengébb izraeli rekordjánál.

Kende Joel 100 méteres mellúszásban ugyancsak négytized másodperccel gyengébb eredményt ért el saját országos csúcánál, 1:12.3-al utolsó lett az előfutamban, amelyben a szovjet Michailov győzött 1:09.3 perces új olimpiai rekorddal.

Minden jót kívántunk Jacqueline-nak, azért imádkozunk, hogy megtalálja ismét élete párját, talán egy herceget, de ime mi történt, egy olyan férfit választott, akit vakmerő tengeriként tartanak nyilván...

„MIRAGE”  
UKRÁNSZDA  
T. A. Allenby 108. telefon: 612996. (a nagytemplom mellett) - Kétféle készítmények - Csatorákban és pöteken dísz- és kakaókalács sütémények cukorbetegnek számára.

Szeretett Anyukám, nagyanyám, dédanyánk  
**ENGEL MARISKA**  
szüil. PRESSBURGER  
(Subotica - Tel-Aviv)  
93 éves korában csendben elaludt.  
Temetése ma, október 20-án, vasárnap déli 1 órakor lesz a körzeti temetőben (Cholon - Bét-Jám).  
Lengyel Magda, Jankó, Dina, Dán Rutí és a rokonok.

hamban (Angli...  
et mutattak k...  
egyedül k...  
odpercig tart...  
férfiak és n...  
ltették mut...  
ben az illet...  
beszél.  
ra-bizottság...  
film bemutat...  
k, sőt gyermek...  
mert — véle...  
— a filmben...  
való nincs, k...  
hogy néhány...  
tatása után...  
rakció halál...  
villk.  
Mirror, Lond...  
\*  
rikai Birokrá...  
dó Liga szer...  
Jeffersonnak...  
Allamok első...  
erének öt mun...  
Az Egyesült Á...  
gyminiszteru...  
ezet tisztvis...  
The New York...  
\*  
ancia cég köm...  
szekendőt a...  
k számára, a...  
szkon tevése...  
szól, vagy ad...  
nemek.  
(Paris Match...  
\*  
a népszerű fr...  
nész, néhány...  
hogy fogat...  
velet kapott...  
melyhez csak...  
A leveiben e...  
\*  
Fernandé, fog...  
gyik tisztelő...  
mulettékné...  
vételéről le...  
letdíjamat, a...  
pedig csatol...  
dom. Szíves...  
zom még, hogy...  
ira is van ve...  
(Paris Match...  
\*  
mában megtar...  
en Livio Tenc...  
az „orok kirá...  
ő címet amit...  
ntiméter hos...  
néter széles...  
nhet, amivel...  
rekordot meg...  
\*  
Nicolson, a má...  
nyit angol d...  
rutita napl...  
ő címet amit...  
ntiméter hos...  
néter széles...  
nhet, amivel...  
rekordot meg...  
\*  
bölcsességek...  
szedelmeseb...  
tőle származ...  
\*  
yan ember, aki...  
számol, mig...  
vőinok.  
létező a nek...  
ezetekkel sz...  
azok valaha...  
\*  
os korban az...  
csak egy me...  
szalomba hoz...  
en igazság.



OT  
poc  
pale  
Kuc

Al  
ad  
a

J  
külli  
be, k  
kezet  
nyán  
állan  
kozá  
new-

ORSZAG  
mpial  
esó a ma  
kban. Előf  
es száma  
ntért  
H"-nál  
fona u. 4.  
állónál  
9984.

EGES  
VEK:  
et Drisier  
et Drisier  
gédia - Cu  
nem Berlin  
te vilám -  
sionnata -  
állámpa -  
fenn a he  
Habe: Kul

könyvtár  
Allenby 11.  
57272.

OGLYOK  
GSIRJA  
Reuter. IFFI.  
kötet kiviszá  
ság egy tö  
amelyben  
40 ezer, hadi  
szövetség  
ványai fekszo  
-2 B jelzésű  
fogoly-táborból  
nyben lenyol  
nyokát helyez  
nyok. A lengye  
időseket szent  
t tegyilkolnak  
szentik éség és  
alkodó borzal  
köteteket.  
75 kilométer  
városától fele

AUB  
ENZ  
TELEVISION  
A VILAGON

# Vita Dáján nyilatkozata körül Eskol nem itéli el nyilvánosan a hadügyminiszter szavait

## Aba Even és a Mápám miniszterei sem osztják Mose Dáján felfogását - A Nyugat rábeszéli Huszeint, hogy egyezzen meg Izraellel

A kormány egyes tagjai a hét végén nyomást próbáltak kifejtetni Lévi Eskol miniszterre, hogy itélje el nyilvánosan Mose Dáján hadügyminiszter beszédének azt a részét, amelyben Dáján kinyilatkoztatta felfogását, hogy „még távol vagyunk a békétől”. Hír szerint a miniszterelnök nem hajlandó behódolni a nyomásnak és nyilvánosan eltiltani Dájánt, noha Aba Even külügyminiszter, aki tudomást szerzett a beszéről, valamint a Mápám miniszterei, minden szóval rá akarják bírni erre.

Az Eszkolra nyomást gyakorló körök hangsúlyozták, hogy Dáján felfogása ebben a kérdésben nem egyezik a kormány többségének véleményével. Azok a miniszterek is elégedetlenek Dáján nyilatkozatával, akik tulajdonképpen osztják felfogását ebben az ügyben. Véleményük szerint politikai hiba volt egy ilyen nyilatkozat, amikor az UNO központjában beható tárgyalások folynak erről a kérdéssel.

Dáján véleménye, hogy az a múltban is kinyilatkozta, hogy az ország nem érdekes ellentétét kötni Jordániával, mert az azért fizetendő ár túl magas. Dáján szerint az a lényeg, hogy Huszein király be tudja tartani vállalt kötelezettségeit. Egyes miniszterek úgy vélik, hogy Huszein, ha valóban békét akar, ellen tud állni a külső befolyásoknak, mert az arab királyságok, Szaudia, Líbia és Marokkó, valamint különböző libanoni körök is támogatják. A kérdés csupán az, hogy Huszein, aki nem kevésbé nacionalista, mint bármely más arab vezető, hajlandó lesz-e békét kötni Izraellel. E pillanatban úgy tűnik, hogy az Izrael és Jordánia felfogása között

az ellentéteket nem lehet áthidalni. Különösen Jeruzsálem kérdésében vannak jelentős véleményeltérések, de az Alon-tervet sem értenek egyet a jordánokkal. Ok úgy vélik, hogy az Alon-terv lényegében terjeszkedési törekvés Izrael részéről, mert a hegyvidéken lévő jordániai birtokokat végül is osztozni fogják Izraelhez. Ugyanakkor azonban azt is tudják Jeruzsálemben, hogy az Egyesült Államok és

### Nigál Alon látogatása Kármielben

(Fotó. (Az Uj Kelet gálái tudósítójától). Nigál Alon helyettes miniszterelnök pénteken látogatást tett Kármielben, ahol a városka iskolájának ünnepélyes külsővegek között a Pálmách nevet adták. Avató beszédében Alon kitérte, hogy miniszterelnök minőségében bejelentette, hogy miniszteriuma külön osztályt állít fel, mely az új olék befogadásával és az országban való behelyezkedésével fog foglalkozni. Az iskolánál lefolytatás után a miniszterelnök helyettese meglátogatta a diákokot, valamint a káttaközponthoz, ahol szülőiesen elbeszélgetett azok lakóival és egyéni problémáik felel érdeklődött. Mindkét intézet lakói az utóbbi időben főleg a nyugati országokból érkeztek. A miniszterelnök helyettese a négy évvel ezelőtt alapított város ipari negyedét is meglátogatta.

### Szászon rendőrségi miniszter: A börtönlakók példát mutattak a társadalomnak kiállításukkal

Jótékonyul bazáron adják el a rabok munkáit

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Miközben szakmára tanítjuk a börtönökben lévő elítélteket, hasznos munkájuk eredményét felajánlják az „Ilán” gyűjtőakciója javára. Ezzel példamutató módon segítik a társadalmat, amely büntetésük kitöltése után visszafogadja őket - mondotta Eljáhu Szászón rendőrségi miniszter, meglátván a gazdag anyagú kiállítását.

A tel-avivi teke-klub - Ilán Givrol 130 - felajánlta helyiségeit. Az asztalokat és a falakat az elítéltek által készített szerszámok, dísz tárgyak, kézmunkák, íróai eszközök, a katonaságnál használatos terep-hálók, réz-színt praktikus, réz-színt inkább csak a szemnek szép holmik borítják. A rendőrség vezetői is eljöttek a megnyitói ünnepségre - Koppel országos foka-pitány vezetésével - és jelenleg az állam tulajdona

# Az ujságokból

## Oroszok a Földközi-tengeren

(DAVAR, - a Híztadru lapja). - A különböző nyugati tényezők most egyre jobban arra a konklúzióra jutnak, hogy csak közvetett kapcsolat áll fenn a szovjet egységek földközi-tengeri térhódítása és az izraeli-arab viszály között. Kezdenek rájönni arra, hogy a szovjet haditengerészet egységeinek földközi-tengeri térhódítása nem azt a célt szolgálja, hogy segítse az arabokat egy esetleges Izrael elleni háborúban. Sokkal fontosabb céljaik vannak az oroszoknak és az izraeli-arab viszály nem egyéb, mint jó ürügy a számukra.

Ezt a következtetést két tény támasztja alá: az egyik, maga a szovjet flotta mennyiségi és minőségi színvonala a Földközi-tengeren, a másik pedig Csehszlovákia megszállása a Szovjetunió által. Ami az első pontot illeti, a NATO szakértői a héten kijelentették, hogy az elmúlt három év folyamán tíz s z e r e s e r e emelkedett a szovjet egységek száma a Földközi-tengeren. Az angol Stratégiai Intézet megállapítása szerint, mintegy 50 szovjet hadihajó cirkál ma a Földközi-tengeren és számuk egyre emelkedik. A jelek arra vallanak, hogy a Szovjetunió földközi-tengeri flottája mennyiség és minőség szempontjából utól akarja érni az amerikai VI. flottát. Ami a másik pontot illeti, a csehszlovákiai események bebizonyították, hogy a Krenmben egyelőre a „sólomoké” a többség és másrészt azt is, hogy Európa továbbra is fontos térség a Szovjetunió szempontjából. Lemnitzer tábornok legutóbbi bejelentése, hogy a NATO fegyveres összehúzóds esetén már a legelső stádiumban atomfegyvert vet be - arra vall, hogy a Nyugat most már reálisan látja a veszélyt. Ha elérkezik majd az a nap, amikor a fontosabb nyugati államok külügyminiszteriumai sem hagytakozzák el a szovjet szándékokat - talán jobban meg fogják érteni a körzet problémáit.

## „Féldbredt” a NATO

(HAJOM, a Gáchál lapja). - „Jobb későn, mint soha” - mondja a közmondás. Ezúttal a NATO-ra gondolunk. A négy betű az „északatlanti Védelmi Szövetség” rövidítését jelentik angolul. Foglalkoznunk kell a NATO-val, annak ellenére, hogy távol vagyunk az Atlanti-óceán északi részétől, mert a NATO olyan „északi” államokat is magában foglal, mint például Törökország és Görögország. A másik ok: a NATO a nyugati világ legerősebb katonai szövetsége és tagjainak legnagyobb része a múltban barátságos viselkedést tanúsított Izrael iránt.

Régóta kérjük önmagunktól, tulajdonképpen miért nem reagál a NATO a Szovjetunió földközi-tengeri térhódítására? Hiszen valóságban a NATO tagállamok képítése az jelenlétében folyik a szovjet tengeri bázisok kitépése az arab kikötőkben. Szovjet hadihajók és harc repülőgépek állandóan látogatók a közkeletű kitépés körzetében. Sok ezer tonna katonai felszerelést küld ebbe a körzetbe. Mindez nyilván, a NATO tagjainak „orra előtt” történik. Nem szabad elfelejtenünk, hogy aki megszállta Csehszlovákiát, mindenne képes. A laikus is látja, a Szovjetunió az utóbbi időben veszélyes mértékben betette a lábát a Közel-Keletre. Örülünk, hogy a NATO most, végre, „féldbredt”.

## Az UNO újabb sikere

(SEARIM, a Poalé Agudá lapja). - A Biztonsági Tanács joggal „sikerei” közé regisztrálhatja annak a határozatnak az eredményét, amely szerint megbízottat küldenek ki a felszabadított területeken élő arabok helyzetének tanulmányozására. U-Tant bejelentése, hogy nem kerül sor a megbízott kiküldésére, újabb „sikert” jelent a BT-nek, mely hagyta magát befolyásolni a szélsőségesen Izrael-ellenes tényezők által. U-Tant most közölte, hogy Izrael ellenkezése miatt, tárgyalt a megbízott kiküldése.

Megállapíthatjuk, hogy Izrael azt cselekedte, amit a BT-nek kellett volna megtennie. Szuverenitása igénybevételel megakadályozta, hogy a Biztonsági Tanács határozat, nyos diszkriminációban részesítsen egy államot a másikkal, egy népet a másikkal szemben. Már bebizonyosodott, illetően. Az sünk az arab államok zsidóságának konfliktó intézkedéseket léptettek életbe zsidó lakosságukkal szemben. Mindez azonban nem befolyásolja a Biztonsági Tanácsot, amely csak a fenntartóságunk alatt élő arabok sorsát viseli szíven. Izrael helyesen cselekedett, amikor eljuttatta ismert válszát az UNO főtűtárhoz.

A BT-nek tudnia kell, hogy Izrael nem fogadja el a Tanács Izrael-ellenes beállítottságából fakadó igazságtalan határozatokat.

## Miről lehet tárgyalni?

(JERUSALEM POST, angolnyelvű lap). Ugy tűnik, sokan az UNO-ban létezőt-visszafotva várják a fejleményeket az esetleges izraeli-jordániai tárgyalásokat illetően. Ha ezek a tárgyalások valóban létrejönnek, ez komoly lépést fog jelenteni, akár a héke, akár a háború irányában, még abban az esetben is, ha pusztán procedurális jellegű megegyezés születik azokon.

Sokan kívánják ezeket a tárgyalásokat, köztük, természetesen Izrael. Jordániának is érdekelte kellene lennie azokban, mert csak béké esetén számíthat arra, hogy esetleg visszakaphat valamit a hatnapos háború alatt megszállt területekből. Amerika meg szeretné őrizni a jelenlegi jordán rezsimet, és meggátolni a Szovjetunió behatolását Jordániába. Egyiptom, vagy Irákon át.

A többi arab állam, valamint a Szovjetunió sem kiforsóna nyíltan szeket a tárgyalásokat mindaddig, amíg kiállása van arra, hogy azok következtében Izrael visszavonulna a Judea és Somron nagy részéből. Izrael szempontjából a tárgyalások legfőbb és egyetlen célja az olyan békeszerződés megkötése, amely biztosítja a békés együttélést. Ezt az és elérése, amely biztosítja a békés együttélést. Ezt az és elérése, amely biztosítja a békés együttélést. Ezt az és elérése, amely biztosítja a békés együttélést.

## ANGLIA A KÖZÖSPAC MEGKERÜLÉSÉVEL KAPCSOLÓDIK NYUGAT-EURÓPÁHOZ

### A Nyugat-európai Unió keretét használják fel

London, (UPI). - Anglia világosan leszögezte Anglia erejét beveti az európai együttműködés és egység új keretét, hogy szoros kapcsolatokat létesítsen az európai államokkal. Ezeket a kapcsolatokat a Közöspiac szervezete kivüli kell létrehozni, mert Franciaország vétőt emelt Anglia csatlakozása ellen és ezért az angolok a Nyugateurópai Unió keretét kívánják felhasználni arra, hogy Nyugatmetországgal, Olaszországgal, valamint a három Benelux állammal létesítsenek szoros együttműködést gazdasági, külpolitikai, valamint védelmi téren.

A Nyugateurópai Unió nyújtása, amely parlamenti képviselőkkel áll, az elmúlt napokban Párizsban tartotta ülését. Lord Charlton külügyi államminiszter ebben a gyű-

lekezében tartott beszédében elhatározta, hogy minden erejét beveti az európai együttműködés és egység új keretét, hogy szoros kapcsolatokat létesítsen az európai államokkal. Ezeket a kapcsolatokat a Közöspiac szervezete kivüli kell létrehozni, mert Franciaország vétőt emelt Anglia csatlakozása ellen és ezért az angolok a Nyugateurópai Unió keretét kívánják felhasználni arra, hogy Nyugatmetországgal, Olaszországgal, valamint a három Benelux állammal létesítsenek szoros együttműködést gazdasági, külpolitikai, valamint védelmi téren.

Felmerült továbbá egy új és gazdaságosabb 400 személyes utas- és teherszállító hajó megvásárlásának terve, körülbelül 5 millió dollár befektetéssel, amely hajó évi 700 ezer dollár teherszállítást is biztosítana. A program szerint egy ilyen hajó üzemeltetésével az utasszállító osztály mérlege évi 200 ezer dollár aktívát mutatna fel. A bizottság feladata megvizsgálni egy ilyen nagyszabású befektetés célszerűségét és rentabilitását.

Az egy amerikai társaság (berli) bizonyosra vehető. A hajó előrelátólag 1969 májusában lép a CIM szolgálatába és a nyári főidényben a földközi-tengeri vonalra állítják be, míg a téli szezonban a közepamerikai tengereken kell majd elfoglaltságot találni számára.

Ezzel egyidejűleg tervezték a Moleddet, vagy a Theodor Herzl hajó eladását, vagyis a földközi-tengeri vonalra a nyári hónapokban három, a téli időnyben két hajót foglalkoztatnának.

Szászon rendőrségi miniszter: A börtönlakók példát mutattak a társadalomnak kiállításukkal

Jótékonyul bazáron adják el a rabok munkáit

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Miközben szakmára tanítjuk a börtönökben lévő elítélteket, hasznos munkájuk eredményét felajánlják az „Ilán” gyűjtőakciója javára. Ezzel példamutató módon segítik a társadalmat, amely büntetésük kitöltése után visszafogadja őket - mondotta Eljáhu Szászón rendőrségi miniszter, meglátván a gazdag anyagú kiállítását.

A tel-avivi teke-klub - Ilán Givrol 130 - felajánlta helyiségeit. Az asztalokat és a falakat az elítéltek által készített szerszámok, dísz tárgyak, kézmunkák, íróai eszközök, a katonaságnál használatos terep-hálók, réz-színt praktikus, réz-színt inkább csak a szemnek szép holmik borítják. A rendőrség vezetői is eljöttek a megnyitói ünnepségre - Koppel országos foka-pitány vezetésével - és jelenleg az állam tulajdona

היון

שערים

THE JERUSALEM POST

(bene).

# Vitára VILÁGSATTÓ?

## Gromiko különös logikája

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének legutóbbi közgyűlésén tartott beszédében, Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter néhány különös javaslattal állt elő. Szerinte nincsen semmi ellentmondás a Szovjetunió békeszándéka és Csehszlovákia lerohanása között. Továbbá, függetlenül attól, hogy miként használja fel Moszkva katonai erejét a szocializmus védelmére, a Szovjetunió változatlanul kitart a fegyverkezés ellenőrzése és az Egyesült Államokkal való barátság mellett.

Röviden, a Szovjetunió teljes szabad kezét kíván Kelet Európában, amelyet kizárólagos érdekszférájának tekint. Eme érvelés szerint még Csehszlovákia megszállását is „belső ügynek” kell tekinteni — a szocialista birodalom belső ügyének — és hangsúlyozta Gromiko, még az Egyesült Nemzetek Szervezetének is be kell látnia, hogy a Szovjetunió nem tűrhet el semmiféle olyan helyzetet, amely sérti a szocializmus alapvető érdekeit.

Ez a doktrína nem új és nem a Szovjetunió kizárólagos kiváltsága. Még az Egyesült Államok sem tartotta mindig tiszteltben az UNO rendelkezéseit és volt már példa rá, hogy fegyveres erőt használt szuverén állam ellen az amerikai érdekszférában (habár, ha Washington olyan formában alkalmazta volna azt, mint Moszkva Prágában, akkor bizonyára feljogosítva érezné magát Kuba megszállására).

### EGYIRANYU LOGIKA

A legfursab a szovjet lo-  
kában, ha ez a helyes szó,  
hogy sohasem látszik engedélyezni másoknak azt, amit saját maga számára megkövetel és vagy nem látja, vagy nem törődik azzal, hogy a-  
kiól gyakran célkitűzéssel ellentétes következményeket vannak maguk után.

Például, a szovjet külügy-  
miniszter kijelentette az UNO  
közgyűlése előtt, hogy ma a  
fegyverkezés ellenőrzése és a  
fegyverkezés a legfontosabb  
világprobléma.

— Az a meggyőződésünk —  
mondotta — hogy le kell las-  
titanunk és meg kell állita-  
nunk a fegyverkezések özön-  
lő áradatát és azután meg kell  
tánnunk a szükséges lépése-  
ket a fegyverkezések csök-  
kentése és a hadviselés min-  
den eszközének eliminálása  
felé.

De, ha amerikai tartózko-  
dása alatt Gromiko körülte-  
kintett kissé, úgy bizonyára  
láthatta, hogy mi történik  
Moszkva prágai inváziója kö-  
vetkeztében. Az Egyesült Al-

l-  
tartott és megszavazta az  
eddig erősen vitatott sokmil-  
iárd dolláros költségeit. Ezt  
beszítették a 71.8 milliárd  
dolláros amerikai hadiköltsé-  
gvetési hitelkeretbe, amely  
a legnagyobb költségvetési  
keret az Egyesült Államok  
történelmében.

### NIXON A LOVON

Egyidejűleg, Richard M.  
Nixon felpatlant a legújabb  
szovjet-ellenes menet paripá-  
jára és még erőteljesebb fegy-  
vertermelési programot ígért  
az esetben, ha megválasztják  
elnöknek. Kévs a kétség  
afelől, hogy Csehszlovákia

megszállása hozzájárult Ri-  
chard Nixon antikommunis-  
ta vonalának népszerűsítésé-  
hez és akadályokat gördített  
éppenséggel a fegyverkezés  
és a barátság elé, amelyet  
Gromiko állítotag az Egye-  
sült Államokkal kötni szeret-  
ne.

Az elnökválasztási kam-  
panyban a legfontosabb kül-  
önbség Nixon és Humphrey  
programjában valószínűleg a

fegyverkezés ellenőrzése ter-  
én mutatkozik. Nixon fegy-  
verkezési formulája világos:  
az Egyesült Államoknak min-  
dig fenn kell tartania abszol-  
út fölényt a Szovjetunió és  
Kína felett úgy a nukleáris  
fegyverek és rakéták, mint a  
konvencionális fegyverek min-  
den egyéb fontos területén.

Ezzel szemben Humphrey  
úgy véli, hogy kevés értelme

van újabb fegyverek halmo-  
zásának, amikor máris ele-  
gendő fegyverrel rendelke-  
zünk, hogy letöröljük mind a  
Szovjetuniót, mind Kínát a  
föld színéről, még az esetben  
is, ha az első nukleáris tá-  
madást mi szenvedjük el.

Mással, Humphrey hajlan-  
dó lenne hozzájárulni a  
Szovjetunióval és Kínával  
való fegyverkezési egyenlő-  
séghez, ami a fegyverellen-  
őrzési megállapodáshoz vezet-  
hetne, míg Nixon felsőrend-  
űségi doktrínája, noha po-  
litikai szempontból hatásos,  
minden bizonnyal csak ki-  
élezme és véglegesen a fegy-  
verkezési versenyt.

Ezekért a fejleményekért  
nagymerítékben a Szovjet-  
uniót terheli a felelősség. —  
Már-már úgy tűnt, hogy a

világ elfordult a hideghábo-  
rútól és konstruktívabb ó-  
lokra fordíthatja pénzét és  
energiáját, amikor az orosz  
hadsereg bemaszározott Prá-  
gába. A fegyverkezés szószá-  
gából, közöttük Humphrey alelnök,  
azóta is védekezésbe  
szorultak.

A kérdés természetesen  
újra napirendre fog kerülni,  
mert nincs az a nagyhata-  
lom, amely valaha is képes  
lesz rendezni sürgős belső  
problémáit mindaddig, amíg  
a háború és a háború előt-  
születeinek költségeit lénye-  
gesen nem csökkentik. Idő-  
közben azonban Nixon való-  
színűleg elfoglalja hivatalát a  
Fehér Hában.

(International  
Herald Tribune)

### A TEL-AVIVI MOZIR

#### HETI MÚSOR

Előadások kezdete  
4.30-7.30-9.30  
ARMON DAVID: Az évszázad  
BEN JEHUDA: Les Biches  
CHEN: A Kékszakáll szelme  
CINERAMA: Camelot  
ESZTER: A veszélyes korú lány  
GAT: Fétilla  
GORDON: Un idiot a Paris  
GAFON: Elfojta a szót  
OPHIR: A jó, a rossz és  
a csúnya  
ORION: A róka  
HOD: Király egy napra  
MAXIM: A testvérek bosszúja  
MUGRAB: Minden ember  
szíve  
PEER: Csillag  
TEBLET: Hass olyan Guadé  
TEL-AVIV: Egy asszony titka  
SHEROT: A lányok ára  
YARON: Tied, enyim, miénk  
ZAMIR: A bezárt szoba titka  
BAT-JAM  
SAVYON: Ez az én világom  
OREN: A párisi tolvaj  
BAT-JAM: A csendes Dun

A nyáron 72 modellt kínált az „ATA”  
az „új vonal”-ból  
és most még 23-at ajánl.

95 FÉRFIING  
DACRON-BÓL EGY ÉVBEN  
ÉS MINDEN ING MÁS!



IME, EGY AZ „ÚJ VONAL”  
23 UJDONSÁGÁBÓL

A „Dacron”-ból készült csodás férfiingek egyike

Dacron\*

„DACRON” A „DIVAT UTLEVELE” - UTICÉL

\*) A DU-PONT poliester-fonalának bejegyzett neve.



## Izrá spo

Allig lapozom át az  
let, már „elrabol-  
tem. A sportolók ki-  
a friss hírekre. A  
olvasók elveszik a  
gobbik fordítást aka-  
Az Új Kelet ugy  
alább egy nappal a  
pok előtt érkezik. A  
jék, proteklónk va-  
tánál, én azonban sa-  
nem tudok erről. É  
megleődve a for-  
mal, Ladányt, Kie-  
lekt kérik erre. E  
majdnem összeszere-  
Új Kelet miatt.

A szabati mellé  
magyarul beszélő ro-  
től vette el főlem  
váradit fiú megie-  
visszahozza a lapo-  
is elvették. Remélek  
kalmam lesz látni  
Új Keletet. A lit-  
ellenére egy titko-  
érkezett a román-  
gel. Feltételezem,  
bajt fog okozni a  
román küldöttség  
„ujjágrónak” nev-

Kittinó kapcsoló-  
tettünk ki a román-  
leg Herskovits és  
révén. Két nappal  
romlott a piszto-  
román céllovó, Gu-  
tu észrevették, m-  
latoskodom, rögt-  
hagyták az edzés-  
ségemre siettek.

### RÁDIÓ és TELEVE

5729. évi 28.  
1968. október 20. vasár-  
nap  
A Két Kisrészlet kü-  
lönösen érdekes és  
szórakoztatóan hall-  
gatható 19.30 óráig 19.45  
és 20.00 óráig 20.15  
és 20.30 óráig 20.45  
és 21.00 óráig 21.15  
és 21.30 óráig 21.45  
és 22.00 óráig 22.15  
és 22.30 óráig 22.45  
és 23.00 óráig 23.15  
és 23.30 óráig 23.45  
és 24.00 óráig 24.15  
és 24.30 óráig 24.45  
és 25.00 óráig 25.15  
és 25.30 óráig 25.45  
és 26.00 óráig 26.15  
és 26.30 óráig 26.45  
és 27.00 óráig 27.15  
és 27.30 óráig 27.45  
és 28.00 óráig 28.15  
és 28.30 óráig 28.45  
és 29.00 óráig 29.15  
és 29.30 óráig 29.45  
és 30.00 óráig 30.15  
és 30.30 óráig 30.45  
és 31.00 óráig 31.15  
és 31.30 óráig 31.45  
és 32.00 óráig 32.15  
és 32.30 óráig 32.45  
és 33.00 óráig 33.15  
és 33.30 óráig 33.45  
és 34.00 óráig 34.15  
és 34.30 óráig 34.45  
és 35.00 óráig 35.15  
és 35.30 óráig 35.45  
és 36.00 óráig 36.15  
és 36.30 óráig 36.45  
és 37.00 óráig 37.15  
és 37.30 óráig 37.45  
és 38.00 óráig 38.15  
és 38.30 óráig 38.45  
és 39.00 óráig 39.15  
és 39.30 óráig 39.45  
és 40.00 óráig 40.15  
és 40.30 óráig 40.45  
és 41.00 óráig 41.15  
és 41.30 óráig 41.45  
és 42.00 óráig 42.15  
és 42.30 óráig 42.45  
és 43.00 óráig 43.15  
és 43.30 óráig 43.45  
és 44.00 óráig 44.15  
és 44.30 óráig 44.45  
és 45.00 óráig 45.15  
és 45.30 óráig 45.45  
és 46.00 óráig 46.15  
és 46.30 óráig 46.45  
és 47.00 óráig 47.15  
és 47.30 óráig 47.45  
és 48.00 óráig 48.15  
és 48.30 óráig 48.45  
és 49.00 óráig 49.15  
és 49.30 óráig 49.45  
és 50.00 óráig 50.15  
és 50.30 óráig 50.45  
és 51.00 óráig 51.15  
és 51.30 óráig 51.45  
és 52.00 óráig 52.15  
és 52.30 óráig 52.45  
és 53.00 óráig 53.15  
és 53.30 óráig 53.45  
és 54.00 óráig 54.15  
és 54.30 óráig 54.45  
és 55.00 óráig 55.15  
és 55.30 óráig 55.45  
és 56.00 óráig 56.15  
és 56.30 óráig 56.45  
és 57.00 óráig 57.15  
és 57.30 óráig 57.45  
és 58.00 óráig 58.15  
és 58.30 óráig 58.45  
és 59.00 óráig 59.15  
és 59.30 óráig 59.45  
és 60.00 óráig 60.15  
és 60.30 óráig 60.45  
és 61.00 óráig 61.15  
és 61.30 óráig 61.45  
és 62.00 óráig 62.15  
és 62.30 óráig 62.45  
és 63.00 óráig 63.15  
és 63.30 óráig 63.45  
és 64.00 óráig 64.15  
és 64.30 óráig 64.45  
és 65.00 óráig 65.15  
és 65.30 óráig 65.45  
és 66.00 óráig 66.15  
és 66.30 óráig 66.45  
és 67.00 óráig 67.15  
és 67.30 óráig 67.45  
és 68.00 óráig 68.15  
és 68.30 óráig 68.45  
és 69.00 óráig 69.15  
és 69.30 óráig 69.45  
és 70.00 óráig 70.15  
és 70.30 óráig 70.45  
és 71.00 óráig 71.15  
és 71.30 óráig 71.45  
és 72.00 óráig 72.15  
és 72.30 óráig 72.45  
és 73.00 óráig 73.15  
és 73.30 óráig 73.45  
és 74.00 óráig 74.15  
és 74.30 óráig 74.45  
és 75.00 óráig 75.15  
és 75.30 óráig 75.45  
és 76.00 óráig 76.15  
és 76.30 óráig 76.45  
és 77.00 óráig 77.15  
és 77.30 óráig 77.45  
és 78.00 óráig 78.15  
és 78.30 óráig 78.45  
és 79.00 óráig 79.15  
és 79.30 óráig 79.45  
és 80.00 óráig 80.15  
és 80.30 óráig 80.45  
és 81.00 óráig 81.15  
és 81.30 óráig 81.45  
és 82.00 óráig 82.15  
és 82.30 óráig 82.45  
és 83.00 óráig 83.15  
és 83.30 óráig 83.45  
és 84.00 óráig 84.15  
és 84.30 óráig 84.45  
és 85.00 óráig 85.15  
és 85.30 óráig 85.45  
és 86.00 óráig 86.15  
és 86.30 óráig 86.45  
és 87.00 óráig 87.15  
és 87.30 óráig 87.45  
és 88.00 óráig 88.15  
és 88.30 óráig 88.45  
és 89.00 óráig 89.15  
és 89.30 óráig 89.45  
és 90.00 óráig 90.15  
és 90.30 óráig 90.45  
és 91.00 óráig 91.15  
és 91.30 óráig 91.45  
és 92.00 óráig 92.15  
és 92.30 óráig 92.45  
és 93.00 óráig 93.15  
és 93.30 óráig 93.45  
és 94.00 óráig 94.15  
és 94.30 óráig 94.45  
és 95.00 óráig 95.15  
és 95.30 óráig 95.45  
és 96.00 óráig 96.15  
és 96.30 óráig 96.45  
és 97.00 óráig 97.15  
és 97.30 óráig 97.45  
és 98.00 óráig 98.15  
és 98.30 óráig 98.45  
és 99.00 óráig 99.15  
és 99.30 óráig 99.45  
és 100.00 óráig 100.15  
és 100.30 óráig 100.45  
és 101.00 óráig 101.15  
és 101.30 óráig 101.45  
és 102.00 óráig 102.15  
és 102.30 óráig 102.45  
és 103.00 óráig 103.15  
és 103.30 óráig 103.45  
és 104.00 óráig 104.15  
és 104.30 óráig 104.45  
és 105.00 óráig 105.15  
és 105.30 óráig 105.45  
és 106.00 óráig 106.15  
és 106.30 óráig 106.45  
és 107.00 óráig 107.15  
és 107.30 óráig 107.45  
és 108.00 óráig 108.15  
és 108.30 óráig 108.45  
és 109.00 óráig 109.15  
és 109.30 óráig 109.45  
és 110.00 óráig 110.15  
és 110.30 óráig 110.45  
és 111.00 óráig 111.15  
és 111.30 óráig 111.45  
és 112.00 óráig 112.15  
és 112.30 óráig 112.45  
és 113.00 óráig 113.15  
és 113.30 óráig 113.45  
és 114.00 óráig 114.15  
és 114.30 óráig 114.45  
és 115.00 óráig 115.15  
és 115.30 óráig 115.45  
és 116.00 óráig 116.15  
és 116.30 óráig 116.45  
és 117.00 óráig 117.15  
és 117.30 óráig 117.45  
és 118.00 óráig 118.15  
és 118.30 óráig 118.45  
és 119.00 óráig 119.15  
és 119.30 óráig 119.45  
és 120.00 óráig 120.15  
és 120.30 óráig 120.45  
és 121.00 óráig 121.15  
és 121.30 óráig 121.45  
és 122.00 óráig 122.15  
és 122.30 óráig 122.45  
és 123.00 óráig 123.15  
és 123.30 óráig 123.45  
és 124.00 óráig 124.15  
és 124.30 óráig 124.45  
és 125.00 óráig 125.15  
és 125.30 óráig 125.45  
és 126.00 óráig 126.15  
és 126.30 óráig 126.45  
és 127.00 óráig 127.15  
és 127.30 óráig 127.45  
és 128.00 óráig 128.15  
és 128.30 óráig 128.45  
és 129.00 óráig 129.15  
és 129.30 óráig 129.45  
és 130.00 óráig 130.15  
és 130.30 óráig 130.45  
és 131.00 óráig 131.15  
és 131.30 óráig 131.45  
és 132.00 óráig 132.15  
és 132.30 óráig 132.45  
és 133.00 óráig 133.15  
és 133.30 óráig 133.45  
és 134.00 óráig 134.15  
és 134.30 óráig 134.45  
és 135.00 óráig 135.15  
és 135.30 óráig 135.45  
és 136.00 óráig 136.15  
és 136.30 óráig 136.45  
és 137.00 óráig 137.15  
és 137.30 óráig 137.45  
és 138.00 óráig 138.15  
és 138.30 óráig 138.45  
és 139.00 óráig 139.15  
és 139.30 óráig 139.45  
és 140.00 óráig 140.15  
és 140.30 óráig 140.45  
és 141.00 óráig 141.15  
és 141.30 óráig 141.45  
és 142.00 óráig 142.15  
és 142.30 óráig 142.45  
és 143.00 óráig 143.15  
és 143.30 óráig 143.45  
és 144.00 óráig 144.15  
és 144.30 óráig 144.45  
és 145.00 óráig 145.15  
és 145.30 óráig 145.45  
és 146.00 óráig 146.15  
és 146.30 óráig 146.45  
és 147.00 óráig 147.15  
és 147.30 óráig 147.45  
és 148.00 óráig 148.15  
és 148.30 óráig 148.45  
és 149.00 óráig 149.15  
és 149.30 óráig 149.45  
és 150.00 óráig 150.15  
és 150.30 óráig 150.45  
és 151.00 óráig 151.15  
és 151.30 óráig 151.45  
és 152.00 óráig 152.15  
és 152.30 óráig 152.45  
és 153.00 óráig 153.15  
és 153.30 óráig 153.45  
és 154.00 óráig 154.15  
és 154.30 óráig 154.45  
és 155.00 óráig 155.15  
és 155.30 óráig 155.45  
és 156.00 óráig 156.15  
és 156.30 óráig 156.45  
és 157.00 óráig 157.15  
és 157.30 óráig 157.45  
és 158.00 óráig 158.15  
és 158.30 óráig 158.45  
és 159.00 óráig 159.15  
és 159.30 óráig 159.45  
és 160.00 óráig 160.15  
és 160.30 óráig 160.45  
és 161.00 óráig 161.15  
és 161.30 óráig 161.45  
és 162.00 óráig 162.15  
és 162.30 óráig 162.45  
és 163.00 óráig 163.15  
és 163.30 óráig 163.45  
és 164.00 óráig 164.15  
és 164.30 óráig 164.45  
és 165.00 óráig 165.15  
és 165.30 óráig 165.45  
és 166.00 óráig 166.15  
és 166.30 óráig 166.45  
és 167.00 óráig 167.15  
és 167.30 óráig 167.45  
és 168.00 óráig 168.15  
és 168.30 óráig 168.45  
és 169.00 óráig 169.15  
és 169.30 óráig 169.45  
és 170.00 óráig 170.15  
és 170.30 óráig 170.45  
és 171.00 óráig 171.15  
és 171.30 óráig 171.45  
és 172.00 óráig 172.15  
és 172.30 óráig 172.45  
és 173.00 óráig 173.15  
és 173.30 óráig 173.45  
és 174.00 óráig 174.15  
és 174.30 óráig 174.45  
és 175.00 óráig 175.15  
és 175.30 óráig 175.45  
és 176.00 óráig 176.15  
és 176.30 óráig 176.45  
és 177.00 óráig 177.15  
és 177.30 óráig 177.45  
és 178.00 óráig 178.15  
és 178.30 óráig 178.45  
és 179.00 óráig 179.15  
és 179.30 óráig 179.45  
és 180.00 óráig 180.15  
és 180.30 óráig 180.45  
és 181.00 óráig 181.15  
és 181.30 óráig 181.45  
és 182.00 óráig 182.15  
és 182.30 óráig 182.45  
és 183.00 óráig 183.15  
és 183.30 óráig 183.45  
és 184.00 óráig 184.15  
és 184.30 óráig 184.45  
és 185.00 óráig 185.15  
és 185.30 óráig 185.45  
és 186.00 óráig 186.15  
és 186.30 óráig 186.45  
és 187.00 óráig 187.15  
és 187.30 óráig 187.45  
és 188.00 óráig 188.15  
és 188.30 óráig 188.45  
és 189.00 óráig 189.15  
és 189.30 óráig 189.45  
és 190.00 óráig 190.15  
és 190.30 óráig 190.45  
és 191.00 óráig 191.15  
és 191.30 óráig 191.45  
és 192.00 óráig 192.15  
és 192.30 óráig 192.45  
és 193.00 óráig 193.15  
és 193.30 óráig 193.45  
és 194.00 óráig 194.15  
és 194.30 óráig 194.45  
és 195.00 óráig 195.15  
és 195.30 óráig 195.45  
és 196.00 óráig 196.15  
és 196.30 óráig 196.45  
és 197.00 óráig 197.15  
és 197.30 óráig 197.45  
és 198.00 óráig 198.15  
és 198.30 óráig 198.45  
és 199.00 óráig 199.15  
és 199.30 óráig 199.45  
és 200.00 óráig 200.15  
és 200.30 óráig 200.45  
és 201.00 óráig 201.15  
és 201.30 óráig 201.45  
és 202.00 óráig 202.15  
és 202.30 óráig 202.45  
és 203.00 óráig 203.15  
és 203.30 óráig 203.45  
és 204.00 óráig 204.15  
és 204.30 óráig 204.45  
és 205.00 óráig 205.15  
és 205.30 óráig 205.45  
és 206.00 óráig 206.15  
és 206.30 óráig 206.45  
és 207.00 óráig 207.15  
és 207.30 óráig 207.45  
és 208.00 óráig 208.15  
és 208.30 óráig 208.45  
és 209.00 óráig 209.15  
és 209.30 óráig 209.45  
és 210.00 óráig 210.15  
és 210.30 óráig 210.45  
és 211.00 óráig 211.15  
és 211.30 óráig 211.45  
és 212.00 óráig 212.15  
és 212.30 óráig 212.45  
és 213.00 óráig 213.15  
és 213.30 óráig 213.45  
és 214.00 óráig 214.15  
és 214.30 óráig 214.45  
és 215.00 óráig 215.15  
és 215.30 óráig 215.45  
és 216.00 óráig 216.15  
és 216.30 óráig 216.45  
és 217.00 óráig 217.15  
és 217.30 óráig 217.45  
és 218.00 óráig 218.15  
és 218.30 óráig 218.45  
és 219.00 óráig 219.15  
és 219.30 óráig 219.45  
és 220.00 óráig 220.15  
és 220.30 óráig 220.45  
és 221.00 óráig 221.15  
és 221.30 óráig 221.45  
és 222.00 óráig 222.15  
és 222.30 óráig 222.45  
és 223.00 óráig 223.15  
és 223.30 óráig 223.45  
és 224.00 óráig 224.15  
és 224.30 óráig 224.45  
és 225.00 óráig 225.15  
és 225.30 óráig 225.45  
és 226.00 óráig 226.15  
és 226.30 óráig 226.45  
és 227.00 óráig 227.15  
és 227.30 óráig 227.45  
és 228.00 óráig 228.15  
és 228.30 óráig 228.45  
és 229.00 óráig 229.15  
és 229.30 óráig 229.45  
és 230.00 óráig 230.15  
és 230.30 óráig 230.45



# Szakadók

REGÉNY

Írta: BARZILAY ISTVÁN

74.

Aztán szépen meg kellett magyarázni az orvosnak, hogy az apa nos ember, ő maga pedig a meonoti intézet növendéke. S hogy nincs más megoldás, mint elhajtani a magzatot.

— Verés járna neked — mondotta az orvos fejcsóválva és kiküldte a várószobába. Aztán látta, amint felment a főorvoshoz. Alig egy félóra múlva már a műtőben feküdt, helyi érzéstelenítéssel dolgozott a fiatal orvos és a végén már nagyon fájt, mert elmúlt az injekció hatása. Utána pár órát kellett fekvődni, könnyű ebédet kapott és a szolgálatos ápolónő nagyon kedves volt hozzá. Amikor felkelhetett, elment felkeresni az orvost, hogy köszönetet mondjon neki.

— Bár a hűgomat érthető ilyen baleset — így búcsúzott tőle az orvos —, de ő elpusztult Auschwitzban... Jött Osi is és aggódva keringtet körülöttük.

— Nem lesz semmi baja, ne félj — szolt rá Aliza. — Máskor legyetek óvatosabbak. És mikor tartjuk az esküvőt?

Osi szégyenkezve nézett rá és vállalt vont.

Másnap ott ült Eliseva ágya mellett.

— Mondd el nekem, hogyan történt a baj Jankelevicséknél, miért nem vagy többé a fogadott lányuk.

Eliseva keserű mosollyal nézett rá, durcás arcifejzése rideggé vált és hangja mereven zsengett.

— Dora Jankelevics egyszerűen kintézett a házból. Undorított és kegyetlenül. És én olyan ártatlan voltam benne, mint te, vagy más. Eiletem legnagyobb csalódása és fájdalma volt.

— Dora Jankelevicsnek nagyon jó neve van nemcsak a faluban. Minden szövetkezeti faluban ismerik...

— Bizonyos, hogy képzett, okos nő. Amikor idekerült, Bruria már megbeszélte a családokkal, hogy mindegyik befogad egy árva gyereket és én éppen azért kerültem hozzá, mert Dora olyan parancsokhoz szokott egyéniség, megtesztettem neki, azt mondta, ez a lány az övé, nem volt apelláza, pedig nekem Nir Sloboból levelem volt Cimmerkéhez, az asszony huga ott él. En akkor tizenegy éves voltam, az ő kislánya pedig tizenegy, kis vörös, már akkor látni lehetett, hogy igazi szépség lesz belőle. Négy gyerekük van és már akkor hat tehenet tartottak, most tíz van nekik, a leggazdagabbak a faluban. Tudod, mi munka van ebben a gazdaságban s ők remekül csinálják. A férje, Izi, erős, mint egy barom, dolgos és rendszeres, a gyerekeket okosan nevelik. Sula csak a helyi iskolát végezte és otthonmaradt, az utána következő lány, a második elemista, már hajnalban felkel, hogy etesse a baromfit, négy száz tojás van az ólban, a kislány is dolgoznak, képzeld el, egy ilyen nagy gazdasághoz nem tartanak munkást, csak a nagy idényben vesznek fel egyet-egy alkalmi munkára. Én nagyon jól éreztem magam náluk, nem engedtek dolgozni és ha igen, mindig kaptam valami ajándékot és zsebpénzt is adtak, meg elvittek Haifára, vagy Afulára moziba, még színházba is és Dora ruhát is csináltatott nekem, amikor a többi gyereket is kaptak. Együtt örültem velük a folyton növekvő gazdaságuknak, büszke voltam, hogy hozzájuk tartozom. Amikor Jehosua jött, meghívták, tervezgettek, hogy férjhezmegyek hozzá, Dora még elemozsát is pakolt nekünk, amikor kirándulni mentünk... olyan biztos voltam akkor, hogy Jehosua elvesz... még titkon arra is gondoltam, hogy bevesznek minket hozzájuk, ha Jehosua hajlandó lenne elhagyni a kibucot, hiszen elkél náluk két felnőtt ember is és igazán... rom szeretetreméltók voltak...

— Aztán... amikor Jehosua elhagyott... és más fiúk keringtek körülöttem... mintha megváltozott volna Dora... Izi pedig olyan meztelenítő férfitekinteteket kezdett vetni rám... a járástomat figyelte... tudod, a fiúk mindig mondták, hogy izgatón módon lépegetek.

Eliseva hangja nőiesen büszkévé vált.

— Közben a kis dzsindzsi Sula gyönyörű lánnyá fejlődött, karsu, fehérbőrű, formás lába van és olyan kelek, szabályos mellecskéje, mintha rajzolták volna. Rém jóba voltam vele, hiszen csak három évvel vagyok nála idősebb. Egész fiatalon izgatta a nagy rejtély, s egyszer emondta nekem, hogy látott engem Jehosuaival csokolózni és biztos benne, hogy én már nem vagyok száz és rettenetesen érdekli... Persze én kitértem előle, nem tudtam mit csináljak, talán figyelmeztetni kellett volna Dorát, hogy Sula vigyázzon a szemére. Éreztem, hogy Dorának kezd nem tetszeni a nagy és meggyőző barátság Sulával. A kisebbik is nagy lány lett közben és felépítették a kettő számára egy negyedik szobát, aztán belső építésként hozták Haifáról, aki megtervezte nekik négy

szoba butort, fantasztikus pénzért megrendelték a legjobb haifai asztalosnál...

— Nagy családjuk van a városokban és Haifáról, meg Tel Avivból gyakran jöttek rokonok hozzájuk. Jiszraél is ilyen rokon volt, húszéves fiú, elektrotechnikus, széles vállu, jóképű, erőskezű szábre, tudod, a mi családkban otthon volt egy unokatestvérem, ő is Jiszraél volt, mi Szrulinnak hívtuk és engem ez a Jiszraél rá emlékeztetett, Szrulinnak neveztem. Tudtam, hogy jár egy tel-avivi lánnyal. Dora figyelmeztetett, de azért mégis kikézdtem vele, de csak úgy, nem volt köztünk semmi...

Azt reméltem, hogy talán ez a Szruli... mit tudom én... tizenhetedik évemben voltam, egy-két fiút már elfogyasztottam és nem lett volna nagy tragédia, ha elcsábítom a nőjétől és elvesz feleségül, gondoltam, miért ne kerülnék be a Jankelevics családja. De mondom, közben már kissé elhidegült a kapcsolat, Dora sejtette, hogy Jehosuaival jót voltam, talán a többi fiúkkal is gyanasított, pedig nem csináltam semmi rosszat a lakásban... Mondom, kicsit kacérokodtam ezzel a Szrullival és egyszer csak megvadult. Elkezdett kergetni a nagyszobában, szaladtunk az asztal körül, aztán bezavart egy sarokba, mint a kutya az elkalandozott bárányt és elcsipett, elkezdett eszeveszetten csokolni. Honnan tudtam volna, hogy a szomszéd szoba ajtajában ott leskelődik Sula és a kisebbik lány, Nává? Azok ott álltak az ajtó mögött és nézték, hogy ragad a száma Szruli ajka és közben, hogy fogdos.

— Hiába akartam kiszabadulni a kezei közül, erős volt, mint valami bika, munkásember és nem is esett rosszul, mi van kellemetlen abban, ha egy lány egy jóképű férfivel csokolózik? Egyszerre csak ajtónyílás... és ott áll előttem Dora, a vörös szelplő csak úgy lán-goltak...

— „Abbahagyjátok már — szolt szigorúan. — Ti meg takarodjatok innen” — ez a két kislánynak szolt. Ott álltam, én rettenetesen szégyeltem magam. „Máskor ne csokolózz a gyerekek előtt” — mondta és aztán vacsora-éztünk, a két kislány folyton kuncogott egymással, Izi azokkal az éhes szemekkel méregetett, mert Dora biztossan elmondta neki, hogy rajtakaptam a csokolózáson és szerette volna ő is megpróbálni, ismerem én ezeket a ronda férfiakat, kiolvastam a trágár szeméből.

— Nagyon nehéz este volt. Alig vártam már, hogy az ágyamban legyek. És Dora alig köszönt, mikor elmentem, azt hittem, Szruli el fog kísérni az intézetig, de azt sem csinálta... Másnap nem mentem el oda... és aztán jött a szombat, amikor egész nap náluk szoktam lenni... de rettenetesen szégyeltem magam és dühös voltam arra a paraszt Szrulira, hogy felem sem nézett többet... és nem mentem el ebédre, biztos voltam benne, hogy Dora utánam fog küldeni... de nem tette... azóta sem... ennek másfél éve... és azóta csak távolról nézegetem őket... Sula néha titokban hozzám jön és szól néhány szót, Izi, ha utamba kerül, köszön és már nem néz olyan kiüldött szemekkel, Dora biztosan megmosta a fejét, persze, hogy látta, mindenkinek észre kellett venni, hogy kicsit szerelmes belém... Dorát sikerült elkerülnöm, azóta nem találkoztam vele...

— Pedig úgy örültem, hogy új butorok lesz... és aztán a fák mögött megbujva, sirva néztem, amikor jöttek a teherautók és a munkások olyan óvatosan szedték le a butodarabokat... Pontosan olyanok voltak, mint a rajzon, amit az a mérnök csinált...

Elhallgatott, Alizában pedig viharokat vert a felháborodás, ennyi könyörtelenség hallatára...

★

Purim is elmúlt, a vörös Jákov magára öltötte az angol miniszterek lovagi egyenruháját, mindezt papírmassából, marhahólyagból fújt fel magának hasat. Ernst Bevin volt ő, az angol külügyminiszter, a zsidó állam gondolatának nagy ellensége. Hitlernek a jemeni Árjet öltöztették be, mert sovány, alacsony és fekete volt, jól illett az orra alatt a bajusz. Eszter királynőt senki sem vállalta, anélkül folyt le a purimi ünnepek, Aliza zongorázott, a kórust Osi derekasan betanította és lelkesen vezényelte.

Persze eső volt — a gyerekek azt mesélik, hogy nagy csoda történtik Palesztinában, ha a purimot nem mossa el az eső. Nemcsak az eső rontotta el a hangulatot, hanem Birja is, a fiúk és lányok fele egyszerre csak eltűnt, felmentek Tel Chájra, a Trumpeldor emlékműhöz, majd pedig Birja, a zsidó melletti kilátóra, ahonnan az angolok elkergették a fáté telepeket. Aliza persze itt-honnan maradt, a chászid-női ruhát, amelyet kitaláltak a részére a parókával együtt, nem is érvényesíthette a nagy előjátékban, amit be akartak mutatni, mert minden elmaradt Birja miatt.

Ebben a harcban a zsidók győztek, Birját végülis meghódították a zsidók. Éli szerint csak jellekpesen, mert úgysem lesz belőle falu, nincs megművelhető föld ott; csak ilyen kis győzelmeiket ünnepel a jisiv, az igazi harcok csak most következnek, mert Anglia eladta Palesztinát az araboknak.

Rozália néni írt Németországból, ahol a menekült-táborokban dolgozik és tele van biztatással, nem lehet,

írja, hogy hat millió zsidó elpusztítása után a világ ne legyen igazságos a zsidó néppel és óvta őt, nem min, denkihez illik a hósi póz, ő csak tanuljon szorgalmasan zongorázni, Auschwitz, Majdanek és a többi táborok annyi igazi tehetséget pusztítottak ki a nép sorából, hogy ügyelni kell azokra, akik megmaradtak. S furcsa kérdést intézett hozzám, nem volna-e kedve inkább Tel-Avivban élni, ahol a konzervatóriumban tanulhatna és az intézet helyett egy családnál lakhatna. Rozália néni gondoskodna arról, hogy az intézmények fizessék az ellátását, amíg befejezte a tanulmányait. Aliza nem sokat gondolkodott és megírta, mennyire jó neki itt az intézetben, s milyen egyszerű tanár Wolff, akihez talán be-költözik a tanév után, ha nagyobb lakásuk lesz.

(Folytatása következik)

## Keresztrejtvény 1984

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108
109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120

Vízszintes: 1. A régi idők titkára. 7. Emelkedett hangú rendszertartó, vagy nemzeti tartalmú óda. - 13. Ekezetten, dögvész ragadozó. 14. Helyhatározó. 16. Diákékező. 17. A szerelem nyilas istene. 18. Vissza: riadó. 19. Vita betű keverve. 20. Felhajt a garatra. 22. Gardner filmszínész személyneve. 23. A ló lábát védi. 24. Három magánhangzó. 25. Gyakran különös alakú, többnyire élénk színezetű virágokat hozó, a forróéghővön honos évelő növény. 3. Kockában duplahangzó. 28. A.U. ...utáció, csonkítás. 29. A.U. 30. Fénypont, valaminek a csattanója. - 31. Egyforma betűk. 33. Latin duplahangzó. 36. - 34. Vízmenti rágcsáló. 35. Radar. 38. Lövérszenyállya, lövérseny. angol eredetű szóval. 39. Bácsika. 40. Hor-dozható szentkép. 41. Ekezetten, a talajművelés legfontosabb ösregi módja. 43. Tenger és édesvízi hal. 45. Keresztül. 47. Irodalmi műfaj. 48. Az Isten ostaralmi népe volt. 49. Kérdőszó. 50. ...lila, emberszabású majom. - 52. Vissza: minden oldalról mell-védél körülvevő erődítmény, eredeti francia helyesírással. 55. Magyar Allami Vasútak. 56. Michael ... örmény eredetű angol író. 58. ENESER. 59. Hollandiahoz tartozó sziget Dél-Amerika északi partján. - 61. Francia divatház. 62. Pavel ... cseh szlovák liberális író. - 63. Betakarító (gabonát). 64. Halban gazdag tó Észak-Finnországban, a Lappföldön, 4-5 betű felszerelve. 66. Császári és királyi. 67. Vissza: régi hossz-mérték. 68. Franciaország-hoz tartozó sziget a Földközi tengeren. - 69. Sövényből készült.

Függőleges: 1. Francia királynő, hatodik Károly neje. 1371-1435, férje örültsége alatt régens. 2. A francia rokokó legnagyobb zeneszerzője, 1683-1764. 3. Ösrégi. 4. Gázló madár. 5. Olasz nyelv. 6. Bibliai alak, akit bűntetésből, házanépével együtt a föld nyelt el, utolsó kockában egyduplahangzó. 7. Nem áll egyhelyben. 8. Egyforma betűk. 9. A Ladoga-tó hajózható lefolyása a Szozjetumában. 10. Az olasz kommunista párt hivatalos lapja. 11. Mesterség. 12. Többes számú cseh olimpiai bajnok atléta. 15. Hollywoodi zsidó filmszínész. az „Lzdelbet” film egyik főszereplője, teljes név. 21. A jidisz operett megteremtője volt. - 23. Vezérkönyv, a zene szótárának együttese. 26. Öltözék fele. 27. Korszak. 30. Sétator. 32. Hozzáértározó. 34. Elem. 35. Régi úrmérték. 36. Apadály. 37. Vissza: betegség. 40. a) Külön kikötés a szöveg végén. 42. Majdnem katonai szövegség. 44. Valamely pálya iránt érzett hajlam. 46. Olasz város. 48. H. E. 49. Nevezetes állítás, helyzet. - 51. Ekezetten, francia díszesség, magyar helyesírással. 53. Nagyszülőök öröme. - 54. Szurkolás. 55. Francia tábornok, Napoleon sógora. - 57. Ekezetten, érzékeltetve felfog. Ekezetten, bibliai kommandó Észak-Finnországban, a Lappföldön. - 65. Zokog. - 67. Lakat mássalhangzó.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

— Aztán... amikor Jehosua elhagyott... és más fiúk keringtek körülöttem... mintha megváltozott volna Dora... Izi pedig olyan meztelenítő férfitekinteteket kezdett vetni rám... a járástomat figyelte... tudod, a fiúk mindig mondták, hogy izgatón módon lépegetek.

Eliseva hangja nőiesen büszkévé vált.

— Közben a kis dzsindzsi Sula gyönyörű lánnyá fejlődött, karsu, fehérbőrű, formás lába van és olyan kelek, szabályos mellecskéje, mintha rajzolták volna. Rém jóba voltam vele, hiszen csak három évvel vagyok nála idősebb. Egész fiatalon izgatta a nagy rejtély, s egyszer emondta nekem, hogy látott engem Jehosuaival csokolózni és biztos benne, hogy én már nem vagyok száz és rettenetesen érdekli... Persze én kitértem előle, nem tudtam mit csináljak, talán figyelmeztetni kellett volna Dorát, hogy Sula vigyázzon a szemére. Éreztem, hogy Dorának kezd nem tetszeni a nagy és meggyőző barátság Sulával. A kisebbik is nagy lány lett közben és felépítették a kettő számára egy negyedik szobát, aztán belső építésként hozták Haifáról, aki megtervezte nekik négy

szoba butort, fantasztikus pénzért megrendelték a legjobb haifai asztalosnál...

— Nagy családjuk van a városokban és Haifáról, meg Tel Avivból gyakran jöttek rokonok hozzájuk. Jiszraél is ilyen rokon volt, húszéves fiú, elektrotechnikus, széles vállu, jóképű, erőskezű szábre, tudod, a mi családkban otthon volt egy unokatestvérem, ő is Jiszraél volt, mi Szrulinnak hívtuk és engem ez a Jiszraél rá emlékeztetett, Szrulinnak neveztem. Tudtam, hogy jár egy tel-avivi lánnyal. Dora figyelmeztetett, de azért mégis kikézdtem vele, de csak úgy, nem volt köztünk semmi...

Azt reméltem, hogy talán ez a Szruli... mit tudom én... tizenhetedik évemben voltam, egy-két fiút már elfogyasztottam és nem lett volna nagy tragédia, ha elcsábítom a nőjétől és elvesz feleségül, gondoltam, miért ne kerülnék be a Jankelevics családja. De mondom, közben már kissé elhidegült a kapcsolat, Dora sejtette, hogy Jehosuaival jót voltam, talán a többi fiúkkal is gyanasított, pedig nem csináltam semmi rosszat a lakásban... Mondom, kicsit kacérokodtam ezzel a Szrullival és egyszer csak megvadult. Elkezdett kergetni a nagyszobában, szaladtunk az asztal körül, aztán bezavart egy sarokba, mint a kutya az elkalandozott bárányt és elcsipett, elkezdett eszeveszetten csokolni. Honnan tudtam volna, hogy a szomszéd szoba ajtajában ott leskelődik Sula és a kisebbik lány, Nává? Azok ott álltak az ajtó mögött és nézték, hogy ragad a száma Szruli ajka és közben, hogy fogdos.

— Hiába akartam kiszabadulni a kezei közül, erős volt, mint valami bika, munkásember és nem is esett rosszul, mi van kellemetlen abban, ha egy lány egy jóképű férfivel csokolózik? Egyszerre csak ajtónyílás... és ott áll előttem Dora, a vörös szelplő csak úgy lán-goltak...

— „Abbahagyjátok már — szolt szigorúan. — Ti meg takarodjatok innen” — ez a két kislánynak szolt. Ott álltam, én rettenetesen szégyeltem magam. „Máskor ne csokolózz a gyerekek előtt” — mondta és aztán vacsora-éztünk, a két kislány folyton kuncogott egymással, Izi azokkal az éhes szemekkel méregetett, mert Dora biztossan elmondta neki, hogy rajtakaptam a csokolózáson és szerette volna ő is megpróbálni, ismerem én ezeket a ronda férfiakat, kiolvastam a trágár szeméből.

— Nagyon nehéz este volt. Alig vártam már, hogy az ágyamban legyek. És Dora alig köszönt, mikor elmentem, azt hittem, Szruli el fog kísérni az intézetig, de azt sem csinálta... Másnap nem mentem el oda... és aztán jött a szombat, amikor egész nap náluk szoktam lenni... de rettenetesen szégyeltem magam és dühös voltam arra a paraszt Szrulira, hogy felem sem nézett többet... és nem mentem el ebédre, biztos voltam benne, hogy Dora utánam fog küldeni... de nem tette... azóta sem... ennek másfél éve... és azóta csak távolról nézegetem őket... Sula néha titokban hozzám jön és szól néhány szót, Izi, ha utamba kerül, köszön és már nem néz olyan kiüldött szemekkel, Dora biztosan megmosta a fejét, persze, hogy látta, mindenkinek észre kellett venni, hogy kicsit szerelmes belém... Dorát sikerült elkerülnöm, azóta nem találkoztam vele...

— Pedig úgy örültem, hogy új butorok lesz... és aztán a fák mögött megbujva, sirva néztem, amikor jöttek a teherautók és a munkások olyan óvatosan szedték le a butodarabokat... Pontosan olyanok voltak, mint a rajzon, amit az a mérnök csinált...

Elhallgatott, Alizában pedig viharokat vert a felháborodás, ennyi könyörtelenség hallatára...

★

Purim is elmúlt, a vörös Jákov magára öltötte az angol miniszterek lovagi egyenruháját, mindezt papírmassából, marhahólyagból fújt fel magának hasat. Ernst Bevin volt ő, az angol külügyminiszter, a zsidó állam gondolatának nagy ellensége. Hitlernek a jemeni Árjet öltöztették be, mert sovány, alacsony és fekete volt, jól illett az orra alatt a bajusz. Eszter királynőt senki sem vállalta, anélkül folyt le a purimi ünnepek, Aliza zongorázott, a kórust Osi derekasan betanította és lelkesen vezényelte.

Persze eső volt — a gyerekek azt mesélik, hogy nagy csoda történtik Palesztinában, ha a purimot nem mossa el az eső. Nemcsak az eső rontotta el a hangulatot, hanem Birja is, a fiúk és lányok fele egyszerre csak eltűnt, felmentek Tel Chájra, a Trumpeldor emlékműhöz, majd pedig Birja, a zsidó melletti kilátóra, ahonnan az angolok elkergették a fáté telepeket. Aliza persze itt-honnan maradt, a chászid-női ruhát, amelyet kitaláltak a részére a parókával együtt, nem is érvényesíthette a nagy előjátékban, amit be akartak mutatni, mert minden elmaradt Birja miatt.

Ebben a harcban a zsidók győztek, Birját végülis meghódították a zsidók. Éli szerint csak jellekpesen, mert úgysem lesz belőle falu, nincs megművelhető föld ott; csak ilyen kis győzelmeiket ünnepel a jisiv, az igazi harcok csak most következnek, mert Anglia eladta Palesztinát az araboknak.

Rozália néni írt Németországból, ahol a menekült-táborokban dolgozik és tele van biztatással, nem lehet,

írja, hogy hat millió zsidó elpusztítása után a világ ne legyen igazságos a zsidó néppel és óvta őt, nem min, denkihez illik a hósi póz, ő csak tanuljon szorgalmasan zongorázni, Auschwitz, Majdanek és a többi táborok annyi igazi tehetséget pusztítottak ki a nép sorából, hogy ügyelni kell azokra, akik megmaradtak. S furcsa kérdést intézett hozzám, nem volna-e kedve inkább Tel-Avivban élni, ahol a konzervatóriumban tanulhatna és az intézet helyett egy családnál lakhatna. Rozália néni gondoskodna arról, hogy az intézmények fizessék az ellátását, amíg befejezte a tanulmányait. Aliza nem sokat gondolkodott és megírta, mennyire jó neki itt az intézetben, s milyen egyszerű tanár Wolff, akihez talán be-költözik a tanév után, ha nagyobb lakásuk lesz.

(Folytatása következik)

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál, 18. Hínár, 21. Tagalak, 27. Kereset, 33. Kikk, 38. Talány, 41. Apród, 44. Ladak, 50. Karikás. FÜGGŐLEGES: 2. Sáváros, 7. Johannes Kepler, 8. Kenet, 13. Alkotmánytan, 16. Ligurók, 20. Campanella, 25. Varanus, 27. Taktika, 31. Ladoga.

NYEREMÉNYKÖNYV: Tabli László: PARDON 101 PERCE

AZ 1981. SZÁMÚ KERESZTREJTVE NYEREMÉNYE: VÍZSZINTES: 1. Csatazaj, 8. Kapica, 15. Polémizál



